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PellreHue CHCTEMbI yPaBHEHHH C IBYMsI IePeMeHHbIMH
METOJ0M INOJACTaHOBKH

He 3a6w®bl18ail, 3anucams memMy ypoKd, 4UC/10 U cde/1amb KOHCNeKm (3anucamb éCHo
8AJHCHYI0 UHPOpMauuio)

1. BcnomunaeM (3ano/iHuU nponycku)
1) Ecniu Tpebyetcs HatiTu OBIIEE pelieHre HeCKOILKUX YPaBHEHHUH, TO TOBOPST, YTO

HY>KHO PEIIUTD
2) CucteMy ypaBHEHUU 3alIMCHIBAIOT C IIOMOIIBIO

3) PemmeHreM cuCTeMHI YpaBHEHUM C IBYMSI TIEPpEMEHHBIMU Ha3bIBAIOT 3Ha4YEeHUU

IIepeMeHHBIX, o6pa1_ua101.uy}o 13 YpPaBHEHUU B .
4) PemnTh CUCTEMY YPaBHEHUU — 3TO 3HAYUT HAUTH €€ pelIeHus Uil oKa3aTh, YTO

2. Usyyaem
HTak, 4TOOLI PEIIUTD CUCTEeMY JINHENHBIX YPaBHEHUN METOOM IOACTaHOBKHU, PACCMOTPUM
AJITOPUTM:

1) BLIPA3uTh U3 JTI000T0 YpaBHEHU ST CUCTEMBI OIHY IIePEMEHHYIO Yepe3 IPYyIryio;

2) IIOOCTaBUTh B APYroe ypaBHEHNE CUCTEMBI BMECTO 9TOU IEPEMEHHOU BhIPpaXKEHUeE,
IIOJIy4YeHHOe Ha I[IePBOM LlIare;

3) pelnTh ypaBHEHNE C OOHOM IePEMEHHOM, ITIOJIyYeHHOE Ha BTOPOM 11are;

4) IOOCTaBUTh HaliIeHHOE 3HaYeHU e IIepeMeHHOU B BEIpakKeHue, I0Iy4eHHOe Ha [TIEPBOM
miare;

5) BEIYMCIIUTD 3Ha4YEHNE OPYyrou IepeMeHHON.

6) 3alIcaTh OTBET

PaccMoTpuM Bce 3T Iaru Ha KOHKPETHOM IIpUMeEpe, pEeLIuM CUCTEMY YPaBHEHUU:
2x—y=8
3x+2y=5
1) ebipa3ums u3 /1100020 Yypad8HEeHU sl cucmemMbl 0HY nepe MeHHYVI0 Yepe3 Opy2yio;
BripaxkaTh ynoOHee Ty IepeMEHHYIO, IIepell KOTOPOU HeT HUKakKux udp. BeibepeM nmepsoe
YPaBHEHUE U BEIPA3UM y:

2x—y=8
—y=8-2xV-(-1)
y=—8+2x
y=2x—8

2) nodcmasumo 8 JIPYI'OE ypasHeHue cucmemuvl BMECTO 3moti nepemMeHHOU
8blpajiceHue, no1y4eHHoe Ha Nnepeom uiaze;

To ecmp, ecsiu Ha nep8oM waze u3 ypasHeHuA 2x—y==8 mul 8bipasuau y=2x—8.To 8o
emopoe ypasgHeHue 3 x+2y=5a8mecmo y Mbl noOcmasum svipasxceHue 2 x—8. [Toayuum:

3x+2-(2x—8|=5

3) peuiumbs ypagHeHuec 00HOU nepemeuﬂoﬁ, noay4eHHoe Ha mopoM waee;

3x+2-(2x—8|=5
3x+4x—16=5
7x=5+16
7x=21



x=21:7
x=3
IHEPEBEPHH
4) nodcmasumbs HaudeHHoe 3HaYeHUue nepemeﬂnoﬁ 8 8blpalceHue, noaydeHHoe
Ha nepeomMm uaee;

5) eéblHyUC/IUMb 3HAYEHUe dpYy20il nepeMeHHOU.
HatideHHoe 3HaveHue x=3. Ha nepeoM waeze Mbl NOAYYUAU 8blpadceHue y=2x—8.

Ecaux=3,mo y=2x—8=2-3-8=6—8=-2=(y=-2

5) 3anucams omeem
Omeem 3anucwvi8aemcs 8 sude koopduHamvl (x;y). ¥ Hac x=3,y=—2=>(3;-2)
OrBer: (3;-2)

Kak amo peweHue 0b6bIuHO 3anucbsiearom bosee Kpamko:

2x—y=8 s y=2x—8 x=3 x=3
3x+2y=5 \|3x+2:(2x-8/=5  y=23-8 y=—

N 7

Bx+4x-16=5 7\ y=6-8 -7
\No7x=21 L7 yy=-2 -7
\ x=3 e

OTser: (3;-2)

3. PelllaeM CaMOCTOATEIbLHO

Pemure MEeTOOOM IIOACTAHOBKHW CHCTEMY ypaBHEHHﬁ:

{x—5y:8,

Bbipazums ya06HO U3 NepBoro ypasHeHus nepeMeHHy X

2x + 4y = 30;

y—g=1,
2) Bbipasumsb ya06HO U3 nepBoro ypaBHeHUs nepemMeHHyr y

Tx — 6y = —-4;



